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Bánffy Dániel báró földmíve- 
lésügyi miniszter fogadta a 
Magyar Távirati Iroda munka* 
társát és a tűzifaellátás kérdé­
sében a kővetkező nyilatkoza­
tot adta:

— A háborúval rendszerint 
velejár az, hogy a békeszínvo­
nalhoz szokott lakosság ideges 
lesz, a sorsát intézd hatóságok 
rendelkezéseit kritizálja, s ez­
által utat nyit annak, hogy az 
elégedetlenség úrrá legyen. En- 
nek az elégedetlenségnek kö­
vetkezménye az, hogy az u. n. 
„jól értesültek" panaszokkal 
árasztják el a minisztériumokat 
és sürgős segítséget kérnek. 
Amikor a minisztérium a pa­
naszosokat kivizsgálja, kitűnik, 
hogy egyrészük általában nem 
helytálló, a másik részénél pe­
dig az emberi félelemszülte 
idegesség a panasz oka és csak 
kisebb része olyan, amely azon­
nali és sürgős intézkedést és 
segítséget kíván.

Most, hogy közeledik a 
tél, ismét előtérbe került a 
tüzelőszer, nevezetesen pedig 
a tűzifa-kérdés és az elégedet 
len, de legtöbbször nem ellá­
tatlan elemek részéről újból 
felhangzik a vészkiáltás.

Mielőtt a kérdés érdemé­
re kitérnénk, néhány szóval 
vázolni kell a tűzifaellátás me­
netét, már csak abból a célból 
is, hogy a közönség is értesül­
jön, miképen történik tűzifával 
való ellátása.

Az ország tűúfaellátása a 
katonai és egyéb nagyfontos- 
ságú közintézmények kivételé­
vel, amelyek külön ellátásban 
részesülnek a törvényhatósá­
gokon keresztül történik. A 
törvényhatóság első tisztviselő­
jével egyetértésben megállapí­
tott tűzifaszükséglet fedezéséről 
a földmivelésügyi minisztérium' 
akként gondoskodik, hogy rész­
ben a kereskedők által felvá­

sárolt tűzifamennyiségéket, 
részben pedig még el nem 
adott tűzifakészleteket bocsát 
a törvényhatóság rendelkezé­
sére. A törvényhatóságok első 
tisztviselői gondoskodnak ezen 
túlmenően a rendelkezésükre 
bocsátott tfizifakészletek lehető 
egyenletei és arányos szétosz­
tásáról Ezen a téren változás­
ra nincs szükség, mert a szer­
vezet, miként az elmúlt évben 
is láttuk, el tudja látni feladatát.

Tagadhatatlanul mutatkoz­
nak bizonyos nehézségek a 
tűzifaellátásnáL Vizsgálva ezt a 
kérdést, reá kell mutatni arra, 
hogy az ellátás terén mutat­
kozó nehézségeknek különösen 
négy oka van: a háborús vi­
szonyok következtében elő­
állott nagyobbmérvü szükség*

let: a szénhiánynak bizonyos 
mértékben tűzifával való pót­
lása ; a vasúti kocsik korlátozott 
mértékben való rendelkezésre 
bocsájtása; a tűzifakőzelítésnél 
a fuvavarosok túl magas bér- 
követelése.

A nehézségek okai magya­
rázatukat abban lelik, hogy az 
ország háborúban vao, de azok 
nem olyanok, amelyek okot 
adhatnának arra, hogy kiküszö­
bölhessük, vagy legalább is 
csökkentésük egyáltalán nem 
volna lehetséges. Ellenkezőleg 
minden feltétel megvan, illető­
leg meg lesz arra, hogy a la­
kosságot ezen a téren meg­
lepetések ne érhessék.

Ennek alátámasztására szol­
gáljon elsősorban az a tény, 
hogy az országnak tűzifaszük­
séglete ki van termelve, a fenn­
álló szükségletek kielégítésére 
az a rendelkezésre áll még ak­
kor is, ha a hadiiparban a szén 
az eddiginél fokozottabb mér­
tékben kerül felhasználásra.

Intézkedés történt ugyanis 
arra nézve, hogy az e téren 
mutatkozó esetleges több szük­
séglet fedezésére a rendkívüli 
fahasználatoknak nagyobbmér- 
vű engedélyezésével, s azon­
kívül elsősorban akácosok ki­
termelése útján biztosítassék. 
Ez a fa ugyanis vágás után 
tüzelési célokra azonnal jól 
felhasználható. Ha pedig a la­
kosság érdeke megkívánja a 
kényszertermeléstől sem riadok 
vissza.

Nehéz a helyzet a tűzifának 
az erdőből a vasúti állomásig 
való kiközelítésénél, bár az er­
dőbirtokosok és fatermelök a fu­
varosoknak és állatoknak ka­
tonai igénybevételét, s a köz­
ismerten rendkívül nehéz viszo­
nyokat tekintetbe véve, szép 
teljesítményt nyújtottak.

Etéren a kormány megfelelő 
és szigorú intézkedéseket tett, 
amelyek ezt a kérdést bizo­
nyára gyökeresen fogják meg­
oldani.

Különös figyelmet szentel a 
kormány arra is, hogy a meg­
lévő vasúti kocsipark arányo­
san osztassék szét és a szállítá­
sok odairányíttassanak, ahol az 
ellátás azt a legjobban megkí­
vánja.

Abból a célból pedig, hogy 
a szállítás m^gyorsítassék, a 
zárt vonatrendszert is bevezet­
tük. Ennek eredményeképpen 
az egyes flzletvezetőségek te­
rületéről * megadott rendelke­
zés szerint egyes napokon 
csak Budapestre történhetik 
tűzifaszállítás.

— Rá kell mutatni azonban 
arra is* hogy a tQzifaellátás 
tarén tapasztalt és bizonyos

tekintetben pánikszerű hangu­
lat egyáltalán nem indokolt. 
Ha figyelembe vesszük, hogy 
az államvasutak — eltekintve 
a hadiszállításoktól — az őszi 
időben nagyon meg vannak 
terhelve, a cukorrépa, bur­
gonya és egyéb.élelmezési cik­
kek szállításai miatt, — s az 
elsötétítési rendelet is erős 
visszaesést eredményezett a 
rakodásban.

Van azonban a fentieken kí­
vül még egy lényeges pont, 
amely az elégedetlenségnek 
valószínű oka. Ez a pont pedig 
az, hogy a lakosságnak egy 
rétege, mely rá van utalva ar­
ra, hogy szükségletét időköz­
ben való vásárlás útján bizto­
sítsa, nehezen juthatott tűzifá­
hoz. Ezen segítendő, az egyen­
letes szétosztás tekintetében 
olyan rendelkezés adatott ki, 
hogy a nagykereskedőkhöz be­
érkezett tűzifának 70 százalé­
kát a kiskereskedőknek kell 
kiadni, akik azt kistételekben 
bocsátják a közönség rendel­
kezésére. A kormány ezzel 
egyidejűleg elrendelte, hogy a 
telepes és nagykereskedő egy 
fogyasztó részére egy alkalom­
mal a tüzelőszerből 2 q nál 
kevesebbet és 20 q-nál többet 
nem szolgáltathat ki, a kis­
kereskedő pedig ugyanezen

kikötések mellett legfeljebb 2' 
q-át, A tűzifakérdésénél nem 
mulasztható el annak kiemelé­
se, hogy bár az ország ezévi 
tűzifaszükséglete ki van ter­
melve, mégis mindenki a leg­
nagyobb takarékosság mellett 
használja fel készletét és ne 
nehezítse a szétosztást intéző 
szervek munkáját azzal, hogy 
tűzifának felhalmozására törek­
szik. Az illetékes tényezők 
minden esetre ki akarnak kü­
szöbölni minden nehézséget, de 
a közismert háborús nehézsé­
gek miatt a zavartalan és 100 
százalékos ellátást nem kíván­
hatja senki. Ma Európában se- 
holsem lépnek fel a fogyasztók 
ilyen igényekkel, hanem fegyel­
mezetten fogadják a hatóságok 
korlátozó intézkedéseit, ame­
lyek rendkívül súlyosak még 
az aránylag legnagyobb erdő­
területetekkel rendelkező or­
szágokban is. A kormány ál­
landóan figyeli a tűzifaellátást 
és minden hozzá érkező pa­
naszt kivizsgál, s ha a panasz 
helytálló azonnal intézkedik is. 
A termelők, kereskedők és fo­
gyasztók egyéni érdekeit te­
gyék félre, mert csak ez a 
mód adja meg a lehetőséget 
arra, hogy szükségletünk kielé­
gítésében mindannyian igazsá­
gosan részesüljünk.

Vitéz Horthy István-vándordíjat a lap ít 

a  Békésmegyei Repülő Egyesület

Megyei propaganda indul alapító tagok gyűjtésére

elért békésmegyei repülőlevente 
kap meg, egy tulajdonában ma­
radó ezüst plakettel együtt 
Elhatározta az elnöki 
azt is, hogy a Békésmegyei 
Takarékpénztári Egyesület utal 
ugyanolyan címen felajánlott 
10.000 drb téglaadományt és 
ehhez az alaphoz csatolja és az 
épülő hangárt hősi halált halt 
Kormányzóhelyettes Úrnak ne­
véről nevezi eL 

Az elnöki tanács határoza­
tait a főispán örömmel vette 
tudomásul és azt az óhaját 
nyilvánította, hogy a vándordíj­
alap minél nagyobb összegre 
emelése érdekében a legszéle­
sebb körű propagandát k<üB 
indítani. A maga részéről er­
kölcsi és anyagi támogatását 
ígérte meg.

A főispán óhajának nyomban 
szép eredménye lett, mert a 
tanácskozáson résztvevő Tábor 
József adományát megtetézve, 
a vándordíj alap 560 pengőiét 
1000 pengőre kerekítette ki. 
Az ülés résztvevői a 
áldozatkészség e nagyszerű 
megnyilvánulását meghatódott 
örömmel vették tudomásai <és

A Békésvármegyei Repülő- 
Egyesület elnöki tanácsa Beli­
czey Miklós főispán, az egye­
sület díszelnöke és vitéz Márky 
Barna alispán egyesületi elnök 
részvételével ülést tartott abból 
az alkalomból, hogy Tábor Jó­
zsef, a repülésügy lelkes barát­
ja Kormányzóhelyettes Urunk 
hősi halála alkalmával koszorú- 
megváltás címén 500 pengőt 
juttatott el a vármegye főispánja 
kezéhez azzal az óhajjal, hogy 
ez összeg felhasználásával a 
hősi halált halt Kormányzó Úr 
emléke a magyar repülés fej­
lesztése érdekében vármegyénk­
ben maradandó módon és mél­
tóképpen megörökítessék. A 
Tábor József adományozta ősz- 
szeg a Gyulai Bőranyagbeszerző 
Szövetkezet 60 pengős adomá­
nyával 560 pengőre nőtt 

Az egyesület elnöki tanácsá­
nak most tartott ülése arról 
döntött, hogy az összeget ho­
gyan hasznosítsa az adakozók 
óhajának megfelelően. Az ülés, 
az alispán elnöklésével, úgy 
határozott, hogy az összegből 
vándordíját alapít, amelyet min­
den évben a legjobb eredményt
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Hogyan és hány sertést lehet hizlalni 
és levágni egyes háztartásoknak

elhatározták, hogy az egész 
vármegye területén akciót in­
dítanak azzal a céllal, hogy a 
tehetősek, egyesek, cégek és 
vállalatok lépjenek be alapító 
tagul a Békésvármegyei Repülő- 
Egyesületbe.

A repülés a nemzet elsőrendű 
ügye, a repülőgép az a fegyver, 
amellyel a magyar katonafölényt 
biztosítjuk. A Tábor József 
nagyszerű magyar gesztusa pél­
daadás kell legyen mindenki 
felé, akinek anyagi felelőssége 
módot ad arra, hogy a magyar 
pilótanevelés ügyét szolgálja.

M egjelent a  termés­

beszolgáltatásról 

szóló rendelet
A Hivatalos Lap keddi száma 

közli a m. kir. minisztérium 
rendeletét a mezőgazdasági ter­
melési és beszolgáltatási köte­
lezettségének szabályozására 
vonatkozóan. A rendelet értel­
mében a közellátásügyi minisz­
ter a közellatás biztosítása érde­
kében a termelőt arra kötelez­
heti, hogy 1943. évi terméséből 
a kataszteri. tisztajövedelem 
minden aranykoronája után kü­
lönféle terményeket beszolgál­
tasson. A közellátásügyi minisz­
ter ezt a beszolgáltatási kötele­
zettséget a földmivelésügyi 
miniszterrel egyetértésben oly­
módon szabályozhatja, hogy a 
termelő a közellátásügyi mi­
niszter által meghatározott ter­
mények beszolgáltatása közül 
választhat. A beszolgáltatási 
kötelezettség teljesítésének 
módját és idejét a közellátás­
ügyi miniszterrel egyetértőleg 
szabályozza. A beszolgáltatott 
termények után a hatóság által 
megállapított árat kell fizetni. 
Az a termelő, aki a rendelet 
alapján megállapított beszol­
gáltatási kötelezettségen felül 
szolgáltat be mezőgazdasági 
termékeket, a megállapított 
áron felül külön térítést kap, 
amelynek mértékét és módját 
a közellátásügyi miniszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértő- 
lég állapítja meg. Az a termelő 
ellenben, aki beszolgáltatási 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, bírságot fizet. A bírság 
azonban a termelőt a büntető­
jogi felelősség alól nem menti. 
A hivatalos lap a továbbiakban 
közli a közellátásügyi miniszter 
rendeletét, amelyben a termelő
1943. évi kenyérgabona beszol­
gáltatási kötelezettségét állapít­
ja meg. A rendelet értelmében 
minden mezőgazdasági termelő 
köteles 1943. évi terméséből 
egész szántóföldterületének 1—1 
aranykorona kataszteri tiszta 
jövedelme után 10—10 kilogram, 
egy katasztrális hold után azon­
ban legfeljebb 200 kg búzát, 
rozsot, vagy kétszerest később 
megállapítandó módon és idő­
ben beszolgáltatni.

Klíma} Gyürgy
ktoűvM  kisiparos, vállal kőmű­
ves munkát felelősség mellett. 
Lakása L kér. 183 szám. 346

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető a KREBS 

kötészetben. Telefon: 117

A m. kir. közellátási minisz­
ter rendeletet adott ki, amely* 
lyel szabályozta az idei sertés­
hizlalási és azt, hogy háztartá­
sonként hány sertést lehet, iil. 
szabad levágni. Leglényegesebb 
rendelkezése a rendeletnek az, 
hogy szükségletének biztosítá­
sára a termelőkkel a községek 
is köthetnek bérhizlalási szer­
ződést, s a megkötött szerző­
désre tekintettel a szerződéses 
hizlalást vállaló termelő tenge­
rijének beszolgáltatása alól fel­
mentést kaphat, természetesen 
csak akkor, ha még a Hom­
bárnak át nem adta, vagy vé-

Az ev. egyház — Tessedik 
Sámuel 200 éves születési jubi­
leumának maradandó emléke 
gyanánt — megszervezte és 
megalakította a róla elnevezett 
népfőiskolát. Ennek célja az 
ifjúság továbbképzése; tanideje 
egy év.

Az első évfolyam már e hó 
16-án kezdődik és tart február 
végéig. Az előadások a tanári 
és a tani tói tantestületből ke­
rülnek ki. Az iskola igazgatója

A hivatalos lap szerdai szá­
ma közli a Kormányzó Úr lég 
felsőbb elhatározását a katonai 
érdemeket szerzett egyénei 
kegyelemben részesítéséről. A 
kegyelem azokra a jogerősen 
elitéit vagy bűacselekménytk- 
kel terheit katonákra vonat­
kozik, akik a most folyó küz­
delemben magatartásukkal ér­
demeket szereztek. Általában 
csak nem megrögzött bűnösökre 
vonatkozik a kegyelem. Minde­
nekelőtt azokra, akiket a kór- 
mányzói kézirat keltét meg­
előzően jogerőre emelkedett 
Ítélettel vétség vagy kihágás 
miatt 3 hónapot meg nem ha­
ladó tartalmú szabadságvesz­
tésre, vagy főbüntetésként olyan 
pénzbüntetésre Ítéltek, melyet 
behajthatatlanság esetén 3 hó­
napot meg nem haladó tartamú 
szabadságvesztésbűntetésrekel- 
lene átváltoztatni, feltéve, hogy 
cselekményük elkövetése után 
az ország elszakított részeinek 
visszacsatolása, visszafoglalása, 
•vagy háború idején legalább 6 
hónapot katonai szolgálatban 
töltöttek vagy hadműveleti te* 
rületen 2 hónapig teljesítettek 
katonai szolgálatot vagy meg­
sebesültek.

Kegyelemben részesíti a Kor­
mányzó Űr azokat is. akik 
ellen oly bűacselekmény miatt 
kell eljárást indítani, amelyre 
a törvény egy évet meg nem 
haladó szabadságvesztésbünte­
tést állapított meg.

Akiket hat hónapot meg nem 
haladó tartamú szabadságvesz­
tés vagy vétség, kihágás miatt
2 évet meg nem haladó-tartamú 
szabadságvesztésre Ítéltek, ke­
gyelmet kaphatnak, ha a had­
műveleti területen legalább 6

telre fel nem ajánlotta. így 
óhajtják biztosítani a községek 
ellátatlanjainak a szükséges fe­
hérárút. A magánszemélyek 
háztartásuk zsírszükségleíének 
fedezésére a háztartáshoz tar­
tozó minden négy — három 
éven felüli — személy után 
egy-egy sertéŝ  hizlalhatnak és 
vághatnak le. Ha a családtagok 
száma maradék nélkül nem 
osztható néggyel, a töredék 
részre is hizlalható egy drb. 
sertés. Egy sertés hizlalására a 
háztartás is jogosult, ahol a 
személyek száma a négyen 
alul van.

Fasang Árpád zenetanár. Az 
ezévi beiratások folyó hó 8. és 
15-én lesznek az ótemplomi 
központi iskola felvételi irodá­
jában délután 3—5-ig. Tandíj 
nincs. Az ev. népfőiskola méltó 
folytatása akar lenni Tessedik 
nagy művének s ezért azt a 
szülők és az ifjúság figyelmébe 
ajánljuk. Hisszük, hogy az egy­
ház vezetőinek lelkes akcióját 
megértéssel fogadja az egyház 
ifjúsága.

hónapig teljesítettek szolgálatot 
és vitéz magatartásukért jeívé- 
nyes kitüntetésben, parancsnoki 
dicséretben vagy dicsérő elis­
merésben részesültek, vagy ha­
dirokkanttá váltak.

Öt évet meg nem haladó 
szabadságvesztésbüntetés ese­
tén a kegyelem teltételei közé 
tartozik a legalább egy évig 
tartó katonai szolgálat, vagy a 
hat hónapig tarló katonai szol­
gálat, kitüntetés vagy hadirok­
kantság.

Felsoiolja a kormányzói kéz­
irat, hogy milyen esetben ré­
szesíthetők kegyelemben a há­
ború alatt különleges munkás- 
századokban szolgálatot teljesítő 
egyének. Ezen túlmenő kivéte­
les kegyelem is adható azok­
nak, akik katonai szolgálatuk 
alatt az ellenség előtt kimagas­
lóan vitéz magatartást tanúsí­
tottak vagy hadirokkantakká 
váltak, ha remélhető, hogy a 
kegyelem jótékony hatással lesz 
jövendő erkölcsi magavisele-

• tükre.
Egyéni kegyelem útján meg­

bocsátást kíván gyakorolni vé­
gül a Kormányzó Úr a katonák 
olyan hozzátartozói javára, aki­
ket kihágás miatt 3 hónapot 
meg nem haladó tartamú sza­
badságvesztésbüntetésre Ítéltek, 
vagy akik ellen' elhatározása 
keltét megelőzően elkövetett 
oly bűncselekmény miatt kell 
eljárást indítani vagy folytatni, 
amelyre a törvény egy évet 
meg nem haladó tartamú sza- 
badságvesztésbÜDtetést áliaplt 
meg, ha nem megrögzött bűn­
tettesek.

A Kormányzó Úr a már ki­
szabott és mfég egyáltalában 
sem vagy nem egészen végre­

hajtott katonai fegyelmi fenyí­
tések végrehajtását is elengedte, 
továbbá kegyelemből elrendelte, 
hogy az 1940 december 31-ig 
bezárólag kiszabott katonai fe­
gyelmi fenyítések — lefokozá­
sok és elbocsátások kivételével
— a büntetési jegyzőkönyvek­
ből töröltessenek.

A kormányzói kézirat máso­
dik része felsorolja azokat az 
eseteket, amikor a jövedéki ki­
hágások miatt -elítéltek kaphat­
nak amnesztiát.

f f  i r e k
I s t e n t i s z t e le t e k :

A szarvasi ág. h. ev. ó-templomban 
vasárnap délelőtt tót, negyed 11 órakor 
magyar, az újtemplomban délelőtt S óra­
kor tótnyelvű istentiszteletet tartanak.

A szarvasi róm. kát. templomban 
vasárnap délelótt fél 9 órakor diákmise 
exhortátióvnl, fél 10 órakor csendes­
mise. fél 11 órakor nagymise szent- 
beszéddel. Délután 4 órakor rózsafűzér- 
ájtatosság. Köznapokon reggeli mise 
fél 8 órakor, este mindennap 6 órakor 
rózsafűzér ájtatosság.

Szarvason református istentiszteletet 
tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az 
Árvaház dísztermében.

— Kállay Miklós Eger képvi­
selője. A Petró Kálmán halá­
lával megüresedett egri man­
dátum betöltését október 31-re 
tűzték ki. A város egyhangúlag 
megválasztott képviselője — 
ellenjelölt és ajánlások beadása 
nélkül — Kállay Miklós mi­
niszterelnök lett, akinek a man­
dátumát már át is adták.

— Kinevezés, Benczúr Zoltán 
ev. s, lelkészt Kardos Gyula 
duoáninneni ev. püspök a lo­
sonci gimnázium és polgári is­
kolához vallástanárrá kinevezte.

—  Doktorráavatás. Benczúr 
Béla oki. középiskolai tanárt a 
kecskeméti m. kir. áll. mező- 
gazdasági középiskola tanárát
— Benczúr Mihály ny. ig. ta­
nítónk fiát — folyó évi október 
hó 23 án, a szegedi Horthy 
Miklós Tudományegyetemen 
„cum laude" a bölcsészettudo­
mányok doktorává avatták.

— Tizenegy órokor kezdődik 
az elsötítás. A honvédelmi mi­
niszternek a napokban kiadott 
rendelete értelmében a magán­
világításban és a járműveknél 
az elsötítést az ország egész 
területén egységesen 23 órakor 
este 11 órakor kell végrehaj­
tani. A rendelet november 2-án 
lépett életbe.

—  Kizárják a zsidókat az 
Orvosi Kamarából, Az Országos 
Orvosi Kamara a napokban 
megtartott rendes közgyűlésén 
állást foglalt a zsidó tagoknak 
a kamarából való kizárása ü- 
gyében. Erre az állásfoglalásra 
a zsidó tagokkal teletűzdelt 
kolozsvári kamara elnökének, 
választmánya és tisztikarának 
emiatt való lemondása váltot­
ta ki.'
■— Beszüntették a sajtókama- 

rai tagfelvételt A miniszterelnök 
rendeletet adott ki, amely sze­
rint átmenetileg beszüntették a 
sajtókamarai tagfelvételt és ki 
látásbahelyezést Csakis kivé­
telesen méltánylást érdemlő 
esetekben lehet felvételről szó, 
amelyet ily esetben az elnök­
ség bírál él.

Tessedik Sámuel evang. népfőiskola

F

Megjelent a Kormányzó (Jr 
amnesztiarendelete
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—  Evangelizáció. November 
8— 15-ig minden este 6 órai 
kezdettel evangelizició lesz az 
ó templomban, Csepregi Béla 
kerületi missziós lelkész veze­
tésével. Ezen előadásokra ez­
úton is felhívjuk az érdeklődök 
figyelmét.

— Panasz az esti sötétség 
miatt. A lakosság körében az 
esti sötétség miatt általános 
panasz hangzik el, főleg azért, 
mert emiatt sokaa belemennek 
az árokba, nekimennek a fák­
nak, egymásbaütköznek, s né­
mely esetben ficamodás is elő­
fordul. Az volna a közönség 
kérelme, hogy legalább a korai 
esti órákban kb- 8 és fél, 9 
óráig volna valamilyen utcai 
világítás, ha csökkentett is, hogy 
az utcai járás ne okozzon olyan 
nehézségeket. Ha az elsötítés 
hivatalosan úgyis csak 23 óra­
kor kezdődik, akkor talán nem 
volna veszélyes a 20 30, vagy
21 óráig terjedő csökkentett 
utcai világítás. A közönség eme 
óhajának mérlegelését és eset­
leges teljesítését az illetékes 
hatóságok figyelmébe ajánljuk.

Bírósági l\íreR
Közvessélyes munkakerülésért 

fogház. Csavargó életmódot 
folytatott már régóta D. Molnár 
Kálmán tiazafőjdvári lakos s bi­
zony tisztességes munka helyett 
lopás és csalással tartotta fenn 
magát. Legutóbb környékünket 
tisztelte meg nem kívánatos 
látogatásával. A csendőrség el­
kapta, összeállította bűolajstro- 
mát, a járásbíróság pedig ahová 
feljelentették közveszélyes mun­
kakerülésért, lopás és csalás 
vétségéért egvhav; fogházra s 
egyévi hivatali és politucai jog­
vesztésre ítélte.

Árdrágító visszaélések. Csáth 
Ignácoé szarvasi lakos a vajat 
a megengedett árnál magasab­
ban árusította. Feljelentették s 
a járásbíróságon 50 pengő pénz­
büntetésre, politikai és hivatali 
jogainak egyévi felfüggesztésére 
ítélték. — ö Tv. Sztrehovszki 
Mihályné viszont csöves tenge­
rit árdrágított, s ezért 80 pengő 
pénzbüntetést 'kapott.

Péntbüntetés hatásági köze­
gek megsértéséért. Závoda 
György csata csűdi lakosnál 
foglalást eszközöltek a minap, 
sőt az előző hatósági ténykedést 
egy adóhivatali tisztviselő is 
ellenőrizte pái* nap múlva. Már 
az első időben is, utóbb azon­
ban különösképpen szemtele­
nül és tiszteletiemül viselkedett 
Závoda a kötelességüket telje­
sítő tisztviselőkkel szemben, 
akiknek feljelentésére a kir. 
járásbíróság el is ítélte Závoda 
Györgyöt 20. pengő pénzbünte­
tésre. Az Ítélet végrehajtását 1 
évi próbaidőre! felfüggesztették.

Mikula István szentesi lakos­
nak az öcsödi' piacon támadt 
vitája a hatósági közegekkel 
ahelypénzjegyek körűi. Felje­
lentés után 109 pengőre ítélték.

Minden tudományos alapon lévő 
grafológia alapot kidolgozást nyújt 
Mélyen belenéz az emberek életébe.

Lelki Klinika 
íSS iSSsM afgö  
grafol ógusí
mert csak rSvid Ideig fog Szám ion 
tartózkodni. Lákáii Dsunjanks-u. 274. 
Fogad egéss Mpon ét ette 9

Verekedés. Uhljár János 
szarvasi krakói és Benkó Já­
nos III. 188. sz. alatti lakos a 
K is-Árpád can összeszólalkoztak 
melynek során Uhljár megszur- 
kálta késével Benkó Jánost, A 
bíróség Uhljar Jánost 50 pengő 
pénzbüntetéssel sújtotta.

Lopás. Özv. Újfaludszki Jó­
zsef né tői a napokban ismeretlen 
tettesek négy hízott libát lop­
tak el. A csendőrség erélyes 
nyomozást Indított a tettesek 
kézrekeritése ügyében.

Még a múlt év december 
havában történt, hogy ismeret­
len tettesek több ízben alapo­
san megdézsmálták F. Nagy 
István, öcsödi gazdálkodó ten­
geri- és árpakészletét. A csend­
őrség hosszas nyomozással ki­
derítette, hogy a tolvajlásokat 
ifj. Kertész Antal és ifj. Molnár 
Sándor követték el s a lopott 
árut Tőgyi Sándor és Lénárd 
Imre orgazdák közreműködésé­
vel értékesítették. Ügyük a 
bíróság elé került, aholis ifj. 
Kertészt kétheti fogházra, ifj. 
Molnárt nyolcnapi fogházra, a 
két orgazdát pedig 14, illetőleg 
8 napi fogházra ítélték.

Tiltott szerencsejáték. Ivanics 
Dezső és Filyó Mihály egy 
helybeli italmérésben a 21-es 
név alatt ismert kártyajátékkal 
szórakoztak. A csendőrjárőr 
rajtukütött, az asztalon lévő 
200 pengőt bűnjelként elkoboz­
ta, s a két kártyást feljelentette.

A napokban hirdetett ügyük­
ben a kir, járásbíróság ítéletet, 
amikoris a megrögzött, de raj­
tavesztett kártyásokat 20—20 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az élő és vágott baromfi leg­
magasabb fogyasztói árának 

újabb szabályozása
A  Hivatalos Lap közli a m. kir. köz­

ellátásügyi miniszter 164.200|1942. K. M. 
számú rendeletét, mely az élő- és Tágott- 
baromfi és baromfitermékek legmagasabb 
fogyasztói áráról intézkedik. A  rendelet 
értelmében a baromfikereakedök az élő- 
és vágottbaromfiak fogyasztók részére 
történő eladásánál, továbbá a piacon 
árusító termelők a fogyasztóknak történő 
eladásnál legfeljebb az alábbi árakat 
számíthatják az ország egész területén: 
Baromfi; élő vágott

Csirke kg 4*60 kg 5 30
Tyúk kg 4.— kg 4 50
Kacsa (hízott is) kg 4*70 kg 4.80 
Liba (hízott is) kg 4 90 kg 5’r
Pulyka kg 4 50 kg 4*60
Gyöngyös kg 4‘40 kg 4*50

A vágott baromfinak belezve történd 
eladása esetén 7 százalékkal felemelhető.

K ISS  M IHÁLY
nóiszabó tisztelettel értesíti 

kedves hölgyrendelőit, hogy

női divatszabÓsÁgat

111. kér. Jókai Mór-utca 

231. szám alá helyezte, - 

(Nádházi temetkezési vállalat felé)

343

ügyes leányt felvesz a Hűller-nyomda

Értesítés.
A Mezőtúri Takarékpénztár Igazgatósága értesíti a szarvasi 

fiókjának ügyfeleit, hogy a mai rendkívüli időkre való tekin­
tettel a szarvasi fiókintézetet megszünteti.

A fiókinlézet november hó 15-ig működik, addig még az 
összes ügyfeleknek helyben '‘áll rendelkezésre, november hó 
16 tói kezdve pedig a szarvasi ügyfelek mindenféle ügyét az 
anyaintézet: a Mezőtúri Takarékpénztár Mezőtúr, Kossuth*tér 
1. szám, telefon 2.f intézi.

A betétesek betéteit a fiókintézet ugyancsak november 
hó 15-ig helyben kifizeti, az igénybe vett betéteket pedig az 
anyaintézet továbbra is előnyösen gyümölcsözted.

Az adósok november hó 15. után ugyancsak az anya­
intézetnél rendezzék tartozásaikat.

A Mezőtúri Takarékpénztár igazgatósága egyébként meg­
nyugtatja a szarvasi ügyfeleit, hogy ügyeikben a legnagyobb 
előzékenységgel áll továbbra is rendelkezésükre.

Egyben a Mezőtúri Takarékpénztár Igazgatósága ezúttal 
mood köszönetét a szarvasi hatóságoknak* nemkülönben az 
üzletbarátoknak, valamint az ügyfeleknek azért a bizalomért 
és támogatásért, amelyben a szarvasi fiókintézetet részesítették.

Tisztelettel: 

Mezőtúri Takarékpénztár 
Igazgatósága.

Életbelépett a  MÁV téli menetrendje
Érvényes 1942 . november 2~ tö 1

Szarvasról indul órakor| Szarvasra érkezik órakor

Mezőtúrra ‘526 Mezőtúrról 2'46
Csatlakozás: Békéscsabára érk.

Mezőtúriéi7*32, Budapestre érk. 10*18 6. 6*29
Orosházára
Mezőtúrra

6*31
9'40 Orosházáról 7*32

CMtlakozáa: Bpatti* gyort érk. 
13, Békéictabára érk. 1313 6. 

Orosházára

Mezőtúrról 13*28
13-30 Orosházáról 16*27

csatlakozás; Szegedre érk. 16*57

Mezőtúrra 16*29 Mezőtúrról 18*44
csatlakozás : Békéscsabára érk.

Orosházárólgyors 19*06 önkor 18*42
Orosházára
csatlakozás: Békéscsabára érk.

18-45
Mezőtúrról 20*11

21*05, Szegedre érk. 22 10 ó.

Mezőtúrra 1846
csatlakozás t Bcaabára érk. 21*15

Mezőtúrra 23*00
cMtldpsto i Bptttn érk. 4*50 6. 1

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthetet­

len jó Uram elhunytakor részvé­
tüket nyilvánították, temetésén 
megjelentek, koszorút s virágot 
küldtek, nagy fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton fejez­
zük ki köszönetünket 

Szarvas, 1942 november hó

Radvánszlcy Ivánné 

és vitéz Praznóczy Béla

T E M E T É S E K E T_

a legnagyobb gonddal vég­
zem, a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig, a legna­
gyobb igényeket kilégítek. 
Halottszállítás, exhumálás 
nálam megrendelhető

H a n t o s  György
temetkezési vállalkozó 
II. kerület Beliczey-út 17,

CIm J á  a mezőtúri határ- 
C I Q C O  bán az Élő-Körös 
baloldalán a Szemző tanya 

mellett az

Osmitz Gézáné
tulajdonát Ofl holdas min* 
képező 1011 dent termő

tanyás birtok
Értekezni a tulajdonossal 
Mezőtúron. 329

Apróhirdetések
I. kér. 618 számú ház üzlettel együtt

és egy féltelek eladó ugyanott._____303

Mangolban eladó 518 négyszögöl gyü- 
mölcsös ezőlővel. Érdeklődni 11. 281. 312

- Kürtös-dűlőben, décsl sarkon 2 hold 
föld és IV. 78. számú ház eladó. 313

Eladó 6 drb kereset haiznált káposz­
tás hordó, András Mátyás kereskedőnél* 
__________________________________ 325

Eladó egy szekér, egy drb ketteseke, 
kukoricamorzsoló, egy drb borona, répa- 
rágó V11L külkerület 93.___________334

Eladó teljesen új cseresznyefa fénye- 
zettkh&lószobabútor. Egy drb háromfiókos 
cieresnyefa sublót Sovány János aszta­
losnál 1. 516. Dió- éa cseresznyefptönkőt 
▼eszek. 333

ÍV. kér. 79. számú ház eladó. 332

II. 383. számú ház sürgősen eladó. 331

Sürgősen keresek egy szobai konyha 
és mellékhelyiségekből álló lakást. Her­
czeg Bálint, Ármentesítőtársulat. 330

Eladó príma, sárgatankos Csepel-mó- 
torkerékpár és a mezőberényi kövesút 
mellett 5 és fél hold föld. Érdeklődni
11. 383. szám alatt,_________________328

Eladó ebédlő bútorok díszes kivitel­
ben. Megtekinthető Lorasnál Gáspár- 
malom.___________________________ 340

Eladó Kákán 20 hold föld, a Ró­
zsásban 9 hold, 4 kákái legelő járás, 
Kákán égetett téglából épült ház lebon­
tásra. Értesítést ad dr. Dávid László 
ügyvéd.___________________________341

Jókarban lévő tölgyfa ebédlő és kü­
lönféle konyhafelszerelési tárgyak és 
jobbágy kályha eladók 111. kér. 66|1. 
__________________________________341

Szoptatós dadának ajánlkozik egész­
séges -XLŐ, Érdeklődni 1. kér. 590 ház. 
____  345

I. kér. 130 számú ház eladó. 347

Turul-Mozgó
November 7-én, szombaton; 8-án va­

sárnap ; 9-én, hétfőn kerül bemutatásra :

MINISZTER BARÁTJA
Főszereplők: Páger Antal, Ko- 
már Júlia, Mihályffy Béla stb. 
Kiég.: Magyar és UFA híradó.

November hó U-én, szerdán és 12-én 
csütörtökön bemutatásra kerül

A F E H É R ‘ H A J Ó

Eladó 1 ruhaszekrény, falitükör, asz­
tal és székek 11. kér. 203 sz. alatt 348

Egy előszoba falat keresnék megvé­
telre. Cím a kiadóban. 339

Magános nőt keresek ágyban fekvő
idős nyugdíjas nő mellé, áld a háztar­
tást is vezeti. Megbeszélés Cslpai üzlet­
ben.______________________________ 336

Használt zongora eladó. Cím a kiadó­
ban.______________________________ 338

Ház eladó melléképülettel 1. kér. Tes- 
sédik-u. 260 sz. alatt____________• —

Egy női és egy férfikerékpár eladó
IV. kér. 254. 350

NYOMATOTT MÜLLER KAROLY 

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, SZARVAS

Eladó házak:
I. kér. 184. sz. sarokház, melléképületekkel;
1. 432. sz. cseréppel fedett beltelkes lakóház, melléképületekkel;
Elsőrangú helyen egynegyed házrész;
170 négysz. üres telek sarok mellett;
2 db 400 négyszögöles telek I. kér. 391 sz. ingatlanból;
Kondoroson piactér mellett lakóház teljesen felszerelt sütődével; 
Békésszentandráson szőnyeggyár közelében cserepes lakóház.

Eladó földek:
Kőrösparti nyaraló kőépülettel;
2—3 kishold príma szántó a VII. külkerület *472. az. tanya mellett, csabai 

kövesúthoz közel;
2400 négyszögöl területű I. osztályú szántó a Maginyeac-dülőben;
4 hold lucernával bevetett főid kövesút mellett;
,8 'faold szántó a Tóniszálláson;
14 hold szántó a Décsl laposon ;
24 hold hereföldnek alkalmas szántó Décsen;
341/* katasztrális hold szántóföld és 17 hold kaszáló Ktylső ’’ Ecseren;
132 katasztrális hold részben, szántó, résében legelő tanyával Eceeren;

szentesi kövesút mellett;
58 hold szántó a mezőtúri határban;
4 járás közős legelő Tóniszálláson ;
241 négyszögöl dinnyeföld Nyúlzugban;
600 négyszögöl dlnnyeföld cigányéri szőlőkben;
6 ée fél hold Kákán kanális közelében;

Bővebb felvllágoiitáit nyújt

q Szarvasi Hitelszövetkezet
mint az O . K. H. tag ja  pénzintézet,
ahol ingatlanok adásvételének közvetítésével is foglalkoznak.

Ugyanezen pénzintézet képviseli a G azdák  B iz tos í tó  
S|x Ővetkezetét;  folyósít termelés és beruházás céljait 
előmozdító 4 7* %*os kamatozásé kötvénykőlcsöket és 

kamatmentes lókölcsönt. 321
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5*35
5*38
5*43
6*05
610
612
614
6*30
6*33
643
645

8 10 
812 
8*13 
8 34 
839 
8*41 
843 
8*59 
903 
913 
915

17 15
1717
1718 
17*39 
17*44 
17'46 
17*48 
1804 
18*08 
18*18 
18*20 
18*27 
18*30

i Kúnszentmárton Fő-tér 
é Kúnszentmárton pályau. 
i Kúnszentmárton pályau. 
é Öcsöd külső x 
i Öcsöd községháza 
i Öcsöd külső x 
i Öcsöd csendőrlaktanya x 
i Békésszentandrás gyógysz. 
i Békésszentandrás közsh. 
i Szarvas gimnázium 
é Szarvas Árpád-szálló 
i Szarvas Árpád-szálló 
é Szarvas pályaudvar

530 
527 
524 
5 02 
500

1310 
13 08 
1307 
12'46 
12*44; 
1239 
112*37 

1 2 2 2  
1219 
1208 
1205

17*05 
17*02! 
17*02! 
16*41 
16*39 
1634 
1632 
16 17

19 30 
19*28 
19*26 
19*11

16 14 1908 
16*03 18*58 

18.55 
18*53

1600

O
1850

x. =  feltételes megállóhely; O =  csak hétköznap közlekedik !

Érvényes 1 9 4 2  november 2-iől

6*40 15*35 i Lakytelek pályaudvar é I5*40jl4'40 6*50 1
6'48| 15 43| i Tiszaug pályaudvar x é 5*32,14-32 6 52 |
6*54i 15*49 i Tiszaug postahivatal i |5*2ö 14*28 6 56 |
6*56 15 51 i Tiszakürti elágazás x i 5'24 1424 7 00
7*06 16*01 i Tiszatas alsó m. h.

* 1 
i |1 515 1415 7 09

7*08 16*03 i Tiszasas felső x i |5 12 1412 7 12
718 16*13 i Csépa temető i 5 03 14-03 7*23
7'20 1615 i Csépa felső m. h. x i 5 oo; 14-00 7*30
7*31 16*26 é Szelevény elág. x i 4*49 13*49 7 42
7*37 16*32 i Szelevény postahivatal i 4*45 13*45 7*53
7*41 16*36 i Szelevény elág. x é 4*39 1339 800
7'43 16*38 i Halesz-dűlő x i 4*37 13*37 809
7 50 16'45 i Palóczy-Horváth p. x i 4*30 1330 8 11
7'52 16*47 i Csörgemalom x i 4*28 13 28 835
7*56 16*51 i Tiszakürti elágazás x i 4*24 1324 840
7*58 1653 i Istvánházi puszta x i 4 22! 13 22 845
8 05 1700 i Kúnszentmárton Fő-tér i 4*15|13*15 9*30

i Szarvas Árpád-szálló 
i Szarvfcs csendörlakt. x 
i Endrődi elágazás x 
í Szarvasi Ezüst-szőlők x 
i Csabacsűd községháza x 
i Csabacsűd vasútállomás 
i Gyomai elágazás x 
i Ponylczky-tanya x 
i Kondoros községháza 
i Apponyi-iskola x 
i Kiskondorosi csárda x 
i Kamuti csárda x 
i Nagy Czirok-tanya x 
i Bcsaba Román-kereak. x 
é Békéscsaba Csaba-szálló 
é Békéscsaba pályaudvar 
é. Gyula

15-53 
1551 
15 47 
1543 
15*34 
15*32 
15*20 
15 13 
15 02 
14*50 
14*43 
1434 
1432 
14*06 
14 05 
13*55 
1327

LEGÚJABB  H A T O S A G I  A R A K :
A különböző közszükségleti cikkek árában beállott változásokszükségessé tették, hogy a 

közellátási kormányzat a korábban kiadott hatósági árjegyzékek helyett újakat adjon ki, ame­
lyekben már a módosított árak vannak. A közellátásügyi minisztérium ezért három új hatósági 
árjegyzéket készített és ezeket az országban november 2-án kell kifüggeszteni, ettől kezdve 
érvényesek az árak. Az árakat részletesen az alábbiakban közöljük:

Kereskedők á lta l fe lszám ítható legm agasabb fogyasztói á r a k :

Bab, fehér szokvány kg —'65
Bab; fehér fürj, egyszínű, színes kg —'70
Bab, tarka és vegyes bab kg —*62
Bors, fekete, szemes dkg —*10
Bors fekete törött dkg —*12
Szegfűbors dkg —*20
Búzadara (gőz) kg — 82
Burgonya, nyári rózsa kg —*27
Burgonya, gűlbaba kg, — 26
Burgonya, őszirózsa kg —'25
Burgonya, ella kg —'23
Burgonya, woltman kg —'21
Burgonya, krüger kg —'20
Citrom: 300-as, 360*as, 400-as láda

drb.-ként —’40 —'36 —'28

Cukor* kristály kg 1 08
porcukor kg 1*11
kockacukor kg 1'14

Denaturált szesz (91'5°/o-os) Üt. 2 02
Ecet, kimérve, 10 százalékos Iít —‘83
Élesztő dkg — 03
Hagyma, vöröshagyma kg —*32
Hagyma, fokhagyma kg —'84

Hánntolt termények:
Árpa Áyo és egységes hántolt kg —*70
Árpa B/5 árpagyöngy kg — 84
Áxpa B/0 árpagyöngy kg —*90
Árpa B|3|0 kg 1*02
Sárgaborsó, hántolt 1- V. kg —*99
Sárgaborsó, egységes kg — 97
L rendű sárgaboTsóliszt kg —*85
Zöldborsó, hántolt 1. G. R, E. kg —'85
L rendű zöldborsóliszt kg —'73
Hajdinakása, hántolt kg 1*30
Hajdinakása liszt L r. kg .1*02
Koleskása, hántolt, kg —'84
Köleskása liszt L r, kg —'88

Ízek:
Barack- és egyéb gyümölcsíz kg 4*40 
Szilvafz, cukrozatlan kg 2 80—3 20
Szilvalz cukrozott kg 2*80—3'20
Vegyesíz kg 3 20

■ Jam, bármilyen gyümölcsből kg 4'80
Kenyér, egységes kg — '42
Köménymag dkg — *05
Lencse, nagyszemű kg 1*—
Lencse, középszemű kg —,90

Lencse, kisszemü

Lisztek : 
búzaliszt (0-ás lisztek) 
búzaliszt egységes 
grahamJiszt 
rozsliszt (e. R.)

Málnaszörp 
Mák (őrölve+20 fill.)
Méz, kimérve 
Méz, adagolva 
Méz, adagolva 
Méz, adagolva 
Méz adagolva 
Morzsa, fehér 
Morzsa, fehér 
Morzsa, fehér 
Morzsa, fehér

Paprika: kimérve
Csemege kg-ként 7'60 
Édes kg-ként 6*70 
Félédes kg-ként 5*70 
Rózsa kg-ként 4 70 
Erős kg-ként 3*80

Péksütemény (zsemlye, kifli) 
Rizs

kg —*80

kg -'78 
kg — 42 
kg — 52 
kg -'42 
kg 3’60 
kg 2*30 
kg 4'10 

l/s kg —-56 
»/« kg 1 08 
Vt kg 2'10 
1 kg 418 

i/io kg — 16 
V* kg —'37 
l\* kg -  *71 
1 kg 1*36

csomagolásban 
dkg-ként — 08 
dkg-ként — 07 
dkg-ként — 06 
dkg-ként —*05 
dkg-ként — 04

drb — 06 
kg 196

kg
kg
kg
ké
kg
kg

Savanyúságok: 
savanyított káposzta 
ecetes paprika, kimérve 
ecetes uborka kimérve 

Tojás
Juhgomolya 
Tehéngomolya'
Körözött 

Sajtók:
. Trapista, kg-os, egységes 

Ementáli, L r.

Dobozsajtok:
Ementháii drb —*18 dob.
Egyéb sajtok drb —*17 dob.
Félkövér drb —*16 dob. 

Tej, literenként, pasztőrözetlen 
Tej pasztőrözött 
Tejfel literenként
Túró: tehéntúró sovány kg

tehéntúró kövér kg

kg 
kg 
kg

drb 19 (illér kg 
kg 
kg 
kg 

J* 
kg

--46
1*50
1*30

3*70
3*20
2*50
4*20

3*90
5'60

108
102

— 96

— 34
— 36 
1*40

—*90
1*10

juhtúró kg 4 10
keverttúró kg 3*60

Vaj, pasztőrözött kg 7*80
vaj, pasztőrözött kimérve kg 7*70 
vaj, főző kg 7*10
vaj, piaci irós kg 6*80

Hentesáruk!

Füstölt sertésfej, kicsontozott 
Füstölt sertésfej, nyelv 
Füstölt sertésfej, nyelv főzve 
Füstölt sertésfej, csülök 
Füstölt marhanyelv 
Füstölt marhaeyelv főzve 
Füstölt marhaszegy, csont nél­

kül főtt kg 

Sonka prágai módon szeletelve kg 
Lapocka prágai módon szeletelve kg

Hurkafélék: fekete hurka 
májas- és véreshurka 
sült vagy füstölt vegyeshurka 

Kolbász, szalámi és vörösáruk : 
finom felvágott 
kolbász, csemege, friss 
kolbász, csemege, száraz 
kolbász, egységes, friss 
kolbász, egységes, száraz 
kolbász, IL rendű, friss 

# kolbász, IL rendű, száraz

Nyári szalámi
Párisi, szafaládé és krínolin 
Vadászkolbász és szalámi 
Virstli

2*50 
310 
360 
240 
5 — 
7 —

6*20 
7*80 
7*40

kg 1'60 
kg 2'50 
kg 3 -  

kg 4*50 
kg 4*50 
kg 4 30 
kg 5*40 
kg 4*— 
kg 490 
kg 2*80 
kg 3 40

Marhalép, szív, vese kg 1*60
Marhatüdő, pacal, orr, tőgy kg 1*20
Marhacsont, fehér kg 1'30
Marhacsont, vörös kg —*12
Marhahús kg -  60
Marhavér kg —'30

Borjúhús

Borjúhús (csontnélkül is) kg 3*80
Borjúmáj kg 4’80
Borjúfejhús kg 2 70
Borjúfej, velővel és nyelvvel kg 1*10
Borjúnyelv kg 3*C0
Borjútüdő kg 1*90
Borjú velő kg 1*80
Borjúfodor,pacal,bél borjúnként kg 1'20
Borjúcsont (fejcsoot is) kg —'60
Borjúláb drb — 30
Borjúvér liter —*30
Borjútennék, egyéb elnev. kg —'90

Birkahús

Birkacomb kg 1*80 kg 2'10
Birkagerinc kg 1*60 kg 1*90
Birkaeleje kg 1*50 kg 1*60
Birkatüdő, máj kg 1*30
Birkafej, láb kg—'60

Bárányhús

Bárányhús, hátulja 
Bárányhús, eleje 
Báránytüdő, máj 
Bárányfej, láb

kg 210 
kg 170 
kg 1*30 
kg — 60

Zsiradék
Háj

&kg

í*
kg

360
3*10
3*30
3*80

kg 3*40 
kg 340 
kg 4*50 
kg ‘360

kg 1*80 
kg 3 70 
kg 4 70 
kg 4 —

Sajtok: bőrsajt 
fejsajt 
hússajt
májsajt (kenőmájas)

Szalonnafélék; császár hús, füstölt kg 4*40 
császárhús, füstölt főtt kg 5*20 
füstölt és paprikás szalonna kg 3 80 
sózott szalonna kg 3 40
tokaszalonna kg 3.90
minden más elnevezésű kg 2*90

Szalonnafélék bőrrel 20 üli* olcsóbbak.

Kenyér- és tokaszalonna bőrrel 
bőr nélkül

Elsőrendű olvasztott sertészsír ___
Zsírszalonna, bőrrel 3*14, nélkül kg 3*34 
Tepertő kg 3*80

Hentesáruk

Sózott szalonna kg
Füstölt- és paprikásszalonna kg
Füstölt- és főtt tokaszalonna kg
Füstölt császárhús 4 40, főzve kg
Más elnevezésű szalonna kg

Kolbász Száraz Főtt
Csemege kolbász kg 5 40 4*70 
Füstölt egységes kg 4*90 4*40 

IL r. kg 3*40 3 —

Piacon kicsinyben, fogyasztóknak roló előadásánál termelők részére megszabott árak:
Fehér, szokvány és gyöngybab kg —*65 

Fehér, fürj, egyszínű, színesbab kg —*70 

Tarka és vegyesbt}> kg —*62

Burgonya: 5 q. leiül 1—5 q-ig kg-ként 
Nyári rózsa 20 08 2108 —'22
Gülbaba 19*58 20 58 -*22
Őszi rózsa 16 58 1958 —'21
EUa éa sárga 16 08 17 08 —*18

Woltmann 14*58 15 58 — 17
Krüger 1358 14*58 — 16

Fokhagyma —'58
Vöröshagyma —*20
Mák decemb. 1-lg 1*99, január 1-ig 2*01 
Méz 4*10
Baromfi árakat újabb rendelet köxbon- 
jöltével lapunk mám helyén közöljük 
Tej L —'32

Tejfel l  1-20

Tehéntúró, sovány kg—*80
Tehéntúró, kövér kg 1'—
Juhtúró kg 340
Vaj, pasztőrözött, tömb kg 7*70
Vaj, pasztőrözetlen, tömb kg 7*30
Vaj, főző kg 7*10
Vaj, piaci frós kg 6*80
Tojás- drb-ja - 1 8  kg 3 50

Nyári szalámi kg
Vadász kolbász és szalámi kg 
Krakkói, veronai, finom felvág, kg 
Hússajt kg
Májsajt és kenőmájas kg
Fejsajt kg
Bőrsajt kg
Májas- vagy véreshurka kg

Ugyanaz sült vagy füstölt kg 
Fekete hurka kg
Párisi, krínolin, szafaládé kg 
Virstli kg
Sonka, prágai módon szeletelve kg 
Lapocka, prágai módon szel, kg 
Sertésnyelv füstölt kg 3*10( lőtt kg 
Marhanyelv füstölt kg 5*—, főtt kg 
Marhaszegy, füstölt és főtt kg

3*40 
3*80 
3*90 
5*20 
2*90 

Friss 
4*30 
4 — 
280 
3*40 
4*50 
4*50 
4*70 
4'— 
3*70 
180 
250 
3 — 
1*60 
3‘40 
3'60 
7*80 
7'40 
3*60 
7'— 
6*20

Húsfélék és hentesáruk hatóságilag megszabott legmagasabb ára fogyasztók résiére:

Jeled hatósági árjegyzéken feltüntetett 

árak túllépése még akkor is árdrágítás, 

.ha az érvényben levő rendeletek szerint 

as eladónak magasabb ár felsiámttására 

volna joga. (50.900|194l. Á.K, as. rend>)

Rövidkaraj
Bőröskaraj
Hottzükaraj, papszelet 
Gomb, csont nélkül 
Comb. bennlévó csonttal 
Lapocka, csont nélkül 
lapocka, bennlévó csonttal 
Kolbászhús és sertésdagadó 
-Tarja, csont nélkül 
Tarja, bennlevő csonttal 
Oldalas
Máj, vese, velő, nyelv 
Grifók

Tüdő, szív, lép kg 1*70
kg 380 Köröm, láb kg 1 -

kg 370 Sertéscsont kg — 50

kg
3'50
3*60

Marhahús

kg 3*20 Egységes marhahús kg 3-70
kg 360 CsontnélkűH marhahús kg 3*70

3*10 Csontos vesepecsenye H 550
kg 3*40 Tisztított vesepecsenye kg 8*—
kg 3*50 Marhafej, velővel darabonként kg 8*20
kg 3 — Tisztított marhanyelv nyersen kg 440
kg 2*30 Marhanyelv, torokkal kg 3*60
kg 250 Marhalai kicsontozott húsa kg 2*70
kg 2*— Marhamáj kg 2*40

H w 1*59 H 2-10

mellé nélkülözhetetlen a házi' 
K , .  O  1 1 1  n  a  ®  asszony szorgosságával fflsze- 
m * * *  elkészített savanyított

Savanyításhoz szükségest első­
rendű fehér, kemény fejű édes káposzta
Am 0 *á a í  4 * ^ ^  bármilyen mennyiségben
K U p n U T O  3anórik Ándrásné 
fűszer- és vegyeskereskedésében. Vasúim.


